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ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAS-

TELO DE PAIVA, REALIZADA NO 

DIA 26 DE DEZEMBRO DE 2013. 

No dia vinte e seis de Dezembro de dois mil e treze, nesta Vila de Caste-

lo de Paiva, no edifício dos Paços do Município, reuniu ordinariamente 

a Câmara Municipal, sob a presidência Gonçalo Fernando da Rocha de 

Jesus, Presidente da Câmara, com as presenças do Vice-Presidente, 

António dos Santos Rodrigues, e dos Vereadores Norberto dos Santos 

Rodrigues Moreira, Cláudia Vanessa da Silva Rodrigues Pereira, José 

Manuel Moreira de Carvalho, e Luís Filipe Cardoso Valente. 

Secretariou a reunião o Chefe da Divisão de Administração Geral, Vas-

co André Moreira Pimenta.  

Eram dez horas e trinta e cinco minutos, quando o Senhor Presidente da 

Câmara, declarou aberta a reunião. 

Faltou por motivo justificado a Vereadora Judite Manuela de Castro 

Rocha Quintas. 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

O Sr. Presidente da Câmara deu início à reunião, agradecendo as 

inúmeras mensagens de “Boas Festas”, e convites para participação em 

diversas Festas de Natal, que o executivo em permanência recebeu de 

várias instituições. 

Deu nota da sua presença na visita efectuada pelo Exmo. Sr. Primeiro-

ministro, Dr. Passos Coelho, à Região do Tâmega e Sousa. Disse que foi 

uma boa oportunidade para visitar algumas empresas da região e, ao 

mesmo tempo, promover a divulgação dos propósitos e estratégias a 

empregar no âmbito da agenda da empregabilidade no âmbito da CIM-

TS – Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa. 

Informou que os Vereadores do PSD requereram o agendamento de dois 

pontos para a reunião de Câmara, relativos à questão da extensão de 

saúde de Santa Maria de Sardoura. Disse que este agendamento tinha de 

obedecer às regras previstas no Regimento, mas que se os Senhores 
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Vereadores entendessem que o assunto era urgente, não via inconve-

niente na sua discussão. 

Justificou a falta da Vereadora Judite Quintas por motivos profissionais. 

De seguida deu a palavra aos Senhores Vereadores que quisessem inter-

vir. 

O Vereador Norberto Moreira usou da palavra para justificar a 

ausência dos Vereadores do PSD no almoço de Natal dos funcionários 

municipais por não terem sido convidados, tendo pedido desculpa aos 

mesmos por essa ausência. 

A Vereadora Vanessa Pereira usou da palavra para justificar o 

atraso do Vereador Filipe Valente. 

Justificou a sua ausência no almoço de Natal dos funcionários munici-

pais, pelo motivo invocado pelo Vereador Norberto Moreira. 

Desejou um bom Ano de 2014 a todos os presentes. 

Disse que continuava a aguardar a informação aos estágios no âmbito da 

medida “Impulso Jovem”. 

Perguntou se o Município já tinha recebido o relatório da inspecção da 

IGF – Inspecção – Geral de Finanças? 

Em relação ao pedido de agendamento de dois pontos no âmbito da 

questão da Saúde, disse que apesar de o mesmo não ter cumprido os 

prazos previstos no Regimento, que face à importância da discussão em 

causa, solicitava que os mesmos fossem debatidos. 

Foi deliberado por unanimidade o agendamento dos dois pontos propos-

tos pelos Senhores Vereadores do PSD. 

A Vereadora Vanessa Pereira interveio novamente para pedir que 

ficasse em acta que o Sr. Presidente da Câmara não respondeu à questão 

colocada sobre a IGF – Inspecção – Geral de Finanças. 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA. 

1. - RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA.  

A Câmara Municipal tomou conhecimento das disponibilidades de 

tesouraria no dia 23 de Dezembro de 2013, cujo saldo totaliza a quantia 

de 3.281.837,77 euros. 
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2. – ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 28 DE NOVEMBRO. 

Retirado. 

3 - OBRAS MUNICIPAIS. 

Retirado. 

4 – OBRAS PARTICULARES. 

Retirado. 

5. – LOTEAMENTOS URBANOS E OBRAS DE URBANIZAÇÃO. 

Retirado. 

6. – SUBSÍDIOS E APOIOS A DIVERSAS ENTIDADES. 

Retirado. 

7. - DESPACHOS PROFERIDOS NO USO DA COMPETÊNCIA 

DELEGADA. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento dos despachos proferidos no 

uso da competência delegada: Condicionamento do trânsito automóvel 

em diversos arruamentos da Vila de Sobrado, no dia 22 de Dezembro; 

Alvará: R.910, R.916, R.911, R.862; Ocupação da via pública: R.863, 

R.906; Autorização de utilização: R.918, R.887, R.875, R.867, R.853; 

Projectos de especialidade: R.898, R.917, R.901, R.872, R.896; Projec-

tos de arquitectura: R.895, R.854; Certidão: R.902, R.884, R.897, 

R.879; Prorrogação de prazo: R.857, R.905; Classificação de terreno: 

R.900; Averbamento: R.841. 

8. – SERVIÇO DE SAÚDE EM CASTELO DE PAIVA. PONTO 

DA SITUAÇÃO. 

8.1 – POSTOS DE ATENDIMENTO DE SANTA MARIA DE 

SARDOURA E DE OLIVEIRA DO ARDA. 

A Vereadora Vanessa Pereira usou da palavra para perguntar que 

acções e diligências foram tomadas pelo executivo no âmbito deste 

assunto? 

Disse que ficaram admirados com o que ouviram na “Nova Paivense 

FM”, nomeadamente, da acta da ARS-N – Administração Regional de 

Saúde do Norte lida naquela rádio, cujo conteúdo é diferente do que o 

Sr. Presidente da Câmara referiu em sede de reunião de Câmara, ou seja, 
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nessa acta é referido que o Sr. Presidente já sabia que a extensão de saú-

de de Sardoura vai ser encerrada.  

Perguntou se o Sr. Presidente da Câmara, quando foi à reunião da ARS-

N - Administração Regional de Saúde do Norte sabia do encerramento 

previsto para a extensão de saúde de Sardoura? 

O Sr. Presidente da Câmara respondeu que já tinha dado os escla-

recimentos necessários na reunião da Câmara Municipal. Disse que 

manifestaram sempre a oposição ao encerramento da extensão de saúde 

de Sardoura e á redução de horário do posto de Oliveira do Arda, mas 

que já não é de agora a intenção do Ministério da Saúde de encerrar 

aquele serviço, o que foram conseguindo evitar.  

Referiu que nas reuniões que tiveram na ARS-N - Administração 

Regional de Saúde do Norte, das quais deu nota em sede de reunião de 

Câmara, manifestaram a sua oposição ao encerramento daquele posto 

médico, e exigir que o posto de Oliveira do Arda tivesse o alargamento 

do horário às Terças e Quintas-Feiras, tendo-se disponibilizado a colocar 

meios humanos naquela extensão de saúde. 

Aquilo que o Ministério da Saúde está a querer fazer na extensão de 

saúde de Sardoura é inaceitável, disse, e que já enviou comunicação a 

exigir que o serviço se mantivesse em funcionamento. Disse que nos 

contactos que estão a fazer com a responsável do ACES – Agrupamen-

tos de Centros de Saúde, pediu que lhe passasse por escrito o que estão a 

querer fazer, tendo recebido uma comunicação a referir que por força de 

o contrato celebrado com a empresa prestadora de serviços que estava a 

colocar os médicos às Segundas e Sextas-Feiras naquela extensão de 

saúde terminar no final do mês de Dezembro, não tinham recursos dis-

poníveis para manter o serviço em funcionamento no início do próximo 

ano. 

Disse que já manifestou a sua exigência e contestação a essa posição, e 

que no mínimo, até à implementação da Unidade de Saúde Familiar, que 

a extensão de saúde de Sardoura deve funcionar nos moldes actuais, e 

que quando aquela Unidade de Saúde estiver constituída, se deverá fazer 
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o processo de negociação com essa nova equipa, para que a extensão de 

saúde de Sardoura possa manter os seus serviços a funcionar, nomeada-

mente, com serviços de proximidade. 

Concluiu a sua intervenção, referindo que não é o executivo em perma-

nência que põe, ou não, serviços de saúde a funcionar que são da res-

ponsabilidade do Ministério da Saúde, e que vão continuar a trabalhar 

para que os serviços de saúde em causa se mantenham em funcionamen-

to, estando de consciência tranquila neste assunto. 

A Vereadora Vanessa Pereira interveio novamente para dizer que 

não importa querer resolver o problema, o que interessa é resolve-lo.  

Relativamente a Oliveira do Arda, disse que esta extensão de saúde teve 

um prolongamento do horário na altura em que a directora do ACES – 

Agrupamentos de Centros de Saúde era a Dra. Fátima Gonçalves, na 

sequência de uma proposta efectuada pelos médicos e profissionais de 

saúde, que servia os interesses da população do baixo concelho, princi-

palmente, de quem trabalha. Referiu que já deviam ter feito alguma coi-

sa mais cedo, porque a redução de horário já foi feita a 1 de Outubro. 

Quanto ao posto de saúde de Sardoura, disse que o serviço já esteve em 

risco aquando do aumento dos valores a pagar aos médicos e, no entan-

to, todos juntos (executivo municipal, Assembleia Municipal, Presiden-

tes de Junta), conseguiram fazer com que o serviço se mantivesse a fun-

cionar. 

Perguntou ao Sr. Presidente da Câmara se quando foi à reunião na ARS-

N – Administração Regional de Saúde do Norte tinha a noção que o ser-

viço era para fechar? 

Concluiu a sua intervenção, referindo que o PSD vai fazer tudo o que 

está ao seu alcance para evitar esta situação, e resolver o problema de 

pessoas que não têm dinheiro para ir a médicos particulares, ou para se 

deslocarem de Sardoura para a extensão de saúde de Oliveira do Arda. 

O Sr. Presidente da Câmara respondeu que já tinha dito tudo sobre o 

assunto. 
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A Vereadora Vanessa Pereira interveio pela última vez para dizer 

que os Paivenses não vão ficar a saber se quem está a dizer a verdade é o 

Sr. Presidente da Câmara, ou o que está escrito na acta da ARS-N – 

Administração Regional de Saúde do Norte. 

8.2 – MEDIDAS A ACÇÕES A TOMAR. 

A Vereadora Vanessa Pereira usou da palavra para requerer uma 

cópia do documento da ACES – Agrupamentos de Centros de Saúde, 

relativamente à situação das duas extensões de saúde, e da resposta do 

Sr. Presidente a essa comunicação. 

Propôs que o Sr. Presidente da Câmara colocasse à votação um voto de 

repúdio pelo previsto encerramento da extensão de saúde de Sardoura, e 

da redução de horário do posto de Oliveira do Arda.  

Propôs também que a Câmara Municipal fizesse uma comunicação con-

junta assinada por todos os Vereadores, Presidentes de Junta e Presiden-

te da Assembleia Municipal dirigida à ARS-N – Administração Regio-

nal de Saúde do Norte, e para o ACES – Agrupamentos de Centros de 

Saúde a repudiar este encerramento, à semelhança do que fizeram em 

2011. 

O Sr. Presidente da Câmara usou da palavra para dizer que logo 

que a Sra. Directora do ACES – Agrupamentos de Centros de Saúde, lhe 

responda ao e-mail que lhe enviou a manifestar a sua total contestação e 

oposição à proposta que foi enviada, irá, se a pretensão da Câmara 

Municipal não for acolhida, juntar os Vereadores, Presidentes de Junta e 

Presidente da Assembleia Municipal, para tomar uma posição inequívo-

ca sobre o assunto. 

De seguida, o Sr. Presidente da Câmara colocou à votação a proposta 

apresentada pela Vereadora Vanessa Pereira para a formulação um voto 

de repúdio pelo previsto encerramento da extensão de saúde de Sardou-

ra, e da redução de horário do posto de Oliveira do Arda, da qual resul-

tou unanimidade, e que a seguir se transcreve:  

- “O executivo municipal, reunido no dia 26 de Dezembro de 2013, face 

à proposta apresentada pelo Ministério da Saúde da intenção de encer-
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ramento da extensão de saúde de Santa Maria de Sardoura a partir do 

próximo dia 1 de Janeiro, deliberou manifestar a sua total oposição e 

repúdio a esta posição, que contraria totalmente a vontade e o interesse 

deste executivo, aliás manifestado ao longo destes últimos anos em que 

esta situação tem sido colocada, e ao mesmo tempo, dar sequência àqui-

lo que é a vontade das populações do concelho, neste caso em particular 

de Santa Maria de Sardoura e de S. Martinho de Sardoura. 

Entende este executivo que face ao número de utentes adstritos a esta 

extensão de saúde, cerca de 1.500 utentes; á dificuldade de mobilidade e 

acesso a transportes públicos destas populações; aos escassos recursos 

económicos e financeiros; a actual conjuntura económica que o país vive 

e atravessa, que o Ministério da Saúde deve alterar de imediato a sua 

proposta e manter em funcionamento aquela extensão de saúde, nem que 

para o efeito esta Câmara Municipal colabore na afectação de recursos e 

apoio para os médicos, auxiliares e enfermeiros que a ela fiquem afec-

tos”.  

O Vereador Norberto Moreira usou da palavra para dizer que acha 

que a Câmara Municipal não pode estar à espera da resposta da Sra. 

Directora do ACES – Agrupamentos de Centros de Saúde para agir, 

porque dia 1 de Janeiro é na próxima semana. 

Disse que a Câmara Municipal, enquanto o problema não está resolvido, 

devia assegurar o transporte das pessoas que têm de se passar deslocar 

ao serviço de saúde de Oliveira do Arda. 

A Vereadora Vanessa Pereira interveio novamente para dizer que 

os Vereadores do PSD estão disponíveis para participar em todas as reu-

niões conducentes à resolução do problema. 

O Sr. Presidente da Câmara interveio novamente para dizer que 

não subscrevia a proposta do Vereador Norberto Moreira, porque se 

ainda se está a lutar pelo serviço, não faz sentido estar a assegurar o 

transporte de doentes para outro serviço. 

O Vereador Norberto Moreira interveio novamente para dizer que 

a negociação termina no dia 1 de Janeiro, e que a partir dessa data o ser-
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viço encerra e as pessoas precisam de ser transportadas para outro servi-

ço de saúde até que se encontre uma solução definitiva para o problema.  

O Sr. Presidente da Câmara reiterou o que disse anteriormente, 

referindo que a Câmara Municipal tem dado provas que está ao lado das 

pessoas nos tempos difíceis, e que o entristece o facto de as Câmaras 

Municipais estarem a ser o saco das asneiras que têm sido feitas nos 

últimos anos, sendo muito fácil atirar para cima dos outros as responsa-

bilidades que cabem a outros. 

PERÍODO DESTINADO À INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

O Sr. António Nunes, residente em Gração, união das Freguesias 

de Sobrado e Bairros, usou da palavra para dizer que o tema da saúde é 

bastante importante, e já na reunião de Câmara de 12 de Dezembro era o 

único que sabia que o serviço de saúde de Sardoura ia encerrar.  

Perguntou aos Senhores Vereadores do PSD quantas vezes reuniram 

com os responsáveis do Centro de Saúde de Castelo de Paiva?  

Perguntou também há quanto tempo não reúne a Comissão de Saúde? 

Disse que a saúde tem sido o parente pobre desta Câmara Municipal, 

tendo perguntado quantos doentes Paivenses estão sem médico de famí-

lia?  

Referiu que há concelhos, como o de Arouca, que dão incentivos à fixa-

ção de médicos, conforme tem de ser feito, e que a oposição só se preo-

cupou agora que surgiu o problema.  

Solicitou novamente que no âmbito da comemoração dos “500 anos do 

Foral de Terras de Payva”, fosse dado o nome do Sr. Afonso da Gráfica 

a uma rua do concelho, o que ainda não aconteceu. 

O Vereador Norberto Moreira usou da palavra para agradecer a 

cidadania demonstrada pelo Sr. Nunes. Disse que em relação à reunião 

com o responsável pelo Centro de Saúde, que já tinha reunido com o Dr. 

Ramos, tendo falado sobre o funcionamento da saúde em Castelo de 

Paiva.  
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Sobre a Comissão de Saúde, disse que se ela não funciona é porque o 

executivo em permanência não tem feito reunir, tendo feito várias pro-

postas para que tal acontecesse. 

Concluiu, referindo que a posição do PSD sobre este assunto é clara, 

conforme o demonstrado na presente reunião de Câmara. 

O Sr. Presidente da Câmara usou da palavra para dizer que a ques-

tão da saúde tem sido das mais importantes para o executivo em perma-

nência, mas que nesta matéria, o Presidente da Câmara não tem respon-

sabilidade directa, e que é muito fácil imputar-lhe culpas neste assunto.  

Referiu que vai reunir a Comissão de Saúde logo que tenha dados que o 

exijam, e que o executivo em permanência irá estar atento e empenhado 

na resolução do problema.  

Sobre a homenagem ao Sr. Afonso da Gráfica, disse que a mesma não 

está esquecida. 

 

 

 

 

 

Por último, deliberou a Câmara Municipal aprovar a acta da presente 

reunião em minuta, nos termos e para os efeitos previstos no artigo 92º. 

Da Lei 169/99, de 18 de Setembro, e que vai ser lançada no respectivo 

livro de actas.  

E não havendo mais nada a tratar, o Presidente da Câmara declarou 

encerrada a reunião, pelas 11,35 horas, da qual, para constar, se lavrou a 

presente acta, que vai ser assinada.  

E eu,                                                                , a redigi e subscrevi.  

O Presidente, 

_______________________________ 

Os Vereadores, 

_______________________________ 

_______________________________ 
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_______________________________ 

_______________________________ 

_______________________________ 

_______________________________ 

_______________________________ 

 

 


